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Använd inte denna apparat förrän du har läst dessa instruktioner! 
Om den här maskinen byter äger så måste den här manualen följa 
med maskinen.
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Symboler

Vänligen läs instruktionerna.

Varningar är markerade med en 
varningstriangel.
Texten ger information om hur en farlig 
situation kan undvikas.

Signalorden anger hur allvarlig 
faran är om den inte undviks.

 Varning
innebär att det kan uppstå personskador 
och eventuellt livshotande skador.

 Viktigt
innebär att egendomsskador kan uppstå.
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Säkerhet och säkerhetsåtgärder

Vid installation och anslutning av 
apparaten ska följande 
säkerhetsanvisningar, varningar, 
allmänna råd och
Anvisningar och eventuella särskilda 
föreskrifter från det lokalt ansvariga 
vatten- och elbolaget måste följas.

► Låt kvalificerad och utbildad
personal installera maskinen i
enlighet med
monteringsanvisningarna.

► Kontrollera att maskinen inte är
skadad. Anslut inte en apparat som
har synliga skador.

Varning
Risk för personskada!
Tvättmaskinen är mycket tung.
► Se till att maskinen inte faller ned

eller välter när den transporteras
eller installeras (lossas, flyttas
etc.).

Delar som sticker ut från maskinen 
(t.ex. lastlucka, täckplåt) kan gå av och 
orsaka skador om de används för lyft.
► Ta inte tag i apparaten där 

delar sticker ut.

Felaktig installation av slangar och 
elkablar kan leda till snubbelrisk och 
risk för personskador.
► Lägg slangar och kablar på ett

sådant sätt att de inte utgör någon
snubbelrisk.

När barn leker med 
förpackningsmaterial/film och 
förpackningsdelar kan de fastna i dem 
eller dra dem över huvudet och kvävas.
► Förvara förpackningsmaterialet

oåtkomligt för barn.

Varning
Risk för elektrisk stöt!
Det finns risk för kortslutning och 
brand om du använder tvättmaskinen 
utomhus.
► Maskinen får inte användas 

utomhus.
► När tvättmaskinen används på 

2000 meters höjd över havet är 
det absolut nödvändigt att aktivera 
temperaturbegränsaren för att 
förhindra att vattnet kokar (se 
serviceinstruktionerna eller fråga 
teknisk support).

► Apparatens driftstemperatur är
5 till 35 °C.
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Viktigt

Ta bort 
transportsäkringsanordningen

Maskinen är säkrad med 
transportsäkerhetsanordningar på baksidan av 
tvättmaskinen.

► Innan apparaten tas i bruk för första
gången måste transportsäkringen tas
bort.

► Spara transportsäkringarna för framtida bruk.
► För att undvika transportskador ska 

säkerhetsanordningen tillfälligt 
återmonteras vid framtida transport av 
maskinen.

► Lossa sexkantsskruvarna med en skiftnyckel
(nyckelstorlek 13) tills skruvarna kan röra
sig fritt.

► Lossa slangar och kablar från fästbanden.

► Ta bort skruvarna med sina hylsor.
► Stäng öppningarna med de medföljande

skydden.

Vid halkning finns risk för personskada.

4 x

2 x

TM8260

3 x

TM9270

Varning
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Installera apparaten

Varje apparat kontrolleras noggrant innan 
den lämnar vår fabrik. Eventuell fukt eller 
vattenrester som du eventuellt kan hitta i 
apparaten eller utloppsslangen kan hänföras 
till denna kontroll.

Installationsområde
För att säkerställa att apparaten står 
stadigt under centrifugeringen måste 
uppställningsplatsen vara fast och jämn.
Mjuka golvbeläggningar, t.ex. 
heltäckningsmattor eller beläggningar med 
en baksida av skummat material, är inte 
lämpliga som installationsområde.

Installation på bjälklag av trä
► Placera apparaten på ett minst 40 

mm tjockt, vattenbeständigt trävirke 
skiva som ska skruvas fast ordentligt i 
golvet.

► Installationen bör så långt som 
möjligt göras i hörnet av rummet. 
Fäst apparaten vid fötterna med hjälp 
av gafflarna (detta gäller särskilt för 
tvättmaskin- och torktumlarpelare). 
Installation på sockel

► Apparatens underdel måste fästas 
ordentligt med en fästanordning för att 
förhindra att den glider av under 
centrifugeringen (detta gäller särskilt för 
tvättmaskin- och torktumlarpelare).
Installation på en hal yta
När maskinen installeras på ett halt 
underlag (t.ex. keramiska plattor, 
polerad natursten, finbetong) måste 
maskinens fötter säkras med medföljande 
gafflar för att förhindra att maskinen rör 
sig under centrifugeringen. Gafflarna 
monteras diagonalt över en främre och 
en bakre fot på fundamentet.

Under centrifugeringen kan tvättmaskinen 
röra sig och välta eller falla ner från sockeln.

Viktigt
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60 cm

85 cm

66 cm
90 kg

Tänk på maskinens mått 
Minsta avstånd mellan maskinen och 
väggen eller eventuellt en annan maskin 
är 1 cm.

TM8260

TM9270

Rikta in apparaten
► Rikta in apparaten med hjälp av ett

vattenpass på alla sidor.

Meddelande
Maskinen måste stå lodrätt med alla fyra 
fötterna stadigt på golvet och den får inte 
vicka. I annat fall kan maskinen röra sig 
under drift och orsaka skador.

ca. 130 cm
ca. 100 cm

ca. 100 cm

ca. 100 cm
ca. 140 cm

ca. 140 cm

m
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97 kg
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Tvättmaskin-torktumlare pelare

► Kontrollera maskinens orientering.

För att spara utrymme 
(installationsutrymme) kan du placera din 
torktumlare ovanpå en tvättmaskin 
(pelarmontage). Det är absolut förbjudet 
att montera en tvättmaskin på en 
torktumlare, risk för fall.

Du kan köpa lämpliga delar som byggsats 
hos din återförsäljare eller hos vår 
kundtjänst. Installationen måste utföras av 
en behörig elektriker.

► Lossa kontramuttrarna med en skiftnyckel.

► Justera vid behov höjden på maskinens
fötter genom att vrida på dem.

► Dra därefter fast låsmuttern på varje
maskinfot mot höljet igen. Håll samtidigt i
fötterna för att förhindra att höjden
ändras.

Risk för tippning!
► Det är absolut förbjudet att montera en 

tvättmaskin på en torktumlare.

Varning
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Viktigt

Vattenanslutning

För vattenanslutningen krävs en normal 
kallvattenförsörjning med ett vattentryck på 
minst 0,1 MPa (1 bar). När vattenkranen 
är påslagen krävs ett flöde på minst 8
liter vatten per minut.

► Om vattentrycket är över 1 MPa (10
bar) ska en tryckventil monteras.

► Anslut inte till blandaren på en 
trycklös varmvattenberedare.

Installera maskinen med nya 
inloppsslangar. Återanvänd inte 
gamla slangar.

► Slangarna får inte böjas eller dras ut.

► Anslut inloppsslangen till vattenkranen.
► Ta inte bort filtren i slanganslutningarna, 

utom för rengöring.

► Slå försiktigt på vattenkranen för att 
kontrollera att anslutningarna är 
täta.

Viktigt
Anslutningspunkterna är under fullt 
vattentryck.
För att undvika vattenskador måste 
vattenkranen och mellanventilen 
stängas efter tvätt.

Anslutning för mjukt vatten 

Maskiner med tillval för mjukt 
vatten har två vattenanslutningar på 
bakpanelen för mjukt vatten respektive 
hårt vatten (kallt).
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Viktigt

Varning

Tilloppsventilen för mjukt vatten är 
markerad med en grön linje vid mynningen, 
den neutrala ventilen är avsedd för hårt 
vatten.

► Anslut slangen för mjukt
vatten och hårt vatten till 
respektive vattenkran.

Varmvattenanslutning
Maskiner med tillval för varmvatten har två 
vattenanslutningar på bakpanelen för varm- 
och kallvatten. Vattentillförselventilen för 
varmvatten är markerad med en röd linje vid 
mynningen, den neutrala ventilen är 
avsedd för kallvattnet.

► Anslut varmvatten- och 
kallvattenslangen till 
respektive vattenkran.

Varmvattentemperaturen får inte överstiga 
70 °C.

► Högre vattentemperaturer måste sänkas
med hjälp av en seriekopplad blandare.

Aquastop / Aquasafe

► När det gäller apparater med aquastop /
aquasafe, anslut ventilen till vattenkranen
enligt skissen.

► Öppna vattenkranen försiktigt för att
kontrollera att anslutningarna inte
läcker.

Risk för elektrisk stöt!
► Sänk inte ner aquastop-ventilen i vatten.
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Avlopp

Risk för vattenskador!
En avloppsslang som inte är tillräckligt 
säkrad kan glida ut ur diskhon eller 
anslutningen under tömning och orsaka 
vattenskador.

► Slangarna får inte böjas eller dras ut.

Avrinning till tvättbänk/ho

Avrinning till sifon 
(vägg- eller tvättbänkssifon)

► Säkra anslutningen med slangklämmor
(finns i byggvaruhandeln).

Vatten som rinner ut i ett stuprör eller 
en golvbrunn

► Säkra slangen så att den inte glider ut.
► Kontrollera om vattnet rinner bort

tillräckligt snabbt.
► Kontrollera att proppen inte hindrar

dräneringen.

► Fäst slangen på båda sidor med ett
buntband.

Viktigt
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L1 brun
L2 svart
L3 grå

N   blå
PE gulgrön

Elektrisk anslutning

Meddelande
Anslutningen av apparaten till elnätet 
måste utföras av en behörig elektriker.

När maskinen används för första gången 
ska data- och tidsinställningarna 
kontrolleras och vid behov ställas in 
korrekt (se Inställningar / 
Menyinställningar i 
bruksanvisningen).

Utför elanslutningen i enlighet med de 
föreskrifter eller bestämmelser som 
utfärdats av den lokala elmyndigheten 
och elbolagen.
I rum där jordfelsbrytare krävs eller 
rekommenderas för att öka säkerheten 
måste utlösningsströmmen vara 30 mA.

► Använd en jordfelsbrytare med
symbolen .

Godkännande för fast anslutning, allpoligt 
frånkopplingsbar med en huvudbrytare 
med kontaktavstånd på min. 3 mm eller 
stickkontakt.

Risk för elektriska stötar och brandfara! 
Inga förlängningskablar, ingen 
multikoppling och inga plug-in, mobila 
tidställare får användas.
Torktumlaren får inte anslutas via en 
extern kopplingsanordning som 
regelbundet kopplar på och av maskinen 
(t.ex. timer).

Varning

► Anslut max en maskin per 
brytare.

► Anslut ingen annan 
elektrisk utrustning till 
jordfelsbrytaren



För miljöns skull trycker vi endast i mycket begrän-
sad omfattning. Du kan hitta fler dokument och 

information om dina maskiner i informationsområdet 
för dina maskiner på www.podab.se
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